
Liste       novembre 2011 
 
1. Le 4e bataillon de fusiliers 1944-1945. Un bataillon au service de la ninth U.S. Army. S.l., 1989, 24, 235 pp., 
ill. (24927) 20 € 
 
2. Le peintre et l'arpenteur. Images de Bruxelles et de l'ancien duché de Brabant. Musées royaux des Beaux-Arts 
de Belgique, 2000, 30, 326 pp., ill., toile éd., jaq. (25160) 45 € 

172 notices autour d'autant d'oeuvres reproduites. 
 

3. Des moyens de soustraire l'exploitation des mines de houille aux chances d'explosion. Brux., Hayez, 1840, 21, 
2 ff., 448 pp., 1 f., pll. h.t. (25162) 20 € 

Mémoires par BOISSE, GONOT, BISCHOF, LEMIELLE, MOTTE. Rapport par CAUCHY. 
 

5. Un volontaire de guerre (Paul Uystpruyst) 1898-1919. De Louvain au front par le fil, Auvours et Eu. 6 
portraits. Louvain, Librairie universitaire A. Uystpruyst, 1922, 25, 143 pp. (25044) 15 € 

Edition réservée, par l'imprimeur, à la mémoire de son fils, décédé suite à la guerre. 
 

6. Cent ans d'enseignement pédagogique en Hainaut occidental. Histoire des écoles normales de Leuze, Celles, 
Ath, Tournai, Ramegnies-Chin et Kain. S.l.n.d., 21, 206 pp., ill., cachet. (25142) 10 € 
 
7. (HAPS Marie) - Rapport de l'oeuvre de l'assistance discrète. S.l.n.d., 22, 39 pp., ill. h.t. (Fernand Khnopff, 
Fernand Toussaint, scènes autour de l'oeuvre...), bel envoi, manifestement lié au projet de création de l'école qui 
allait porter le nom de sa fondatrice. (25043) 50 € 

Très nombreux noms cités liés à cette oeuvre de bienfaisance active (11 locaux) à Bruxelles. Voir la 
biographie de Marie HAPS, née à Diekirch, dans NBN, t. 2, pp. 215-217. 
 

8. AFFICHE. THIRIAR (James) - Exposition universelle avril 1935 novembre. " Le Vieux Bruxelles ". 
Affiche imprimée en couleurs (litho et off-set), signée dans la planche. : 98 x  60 cm. Offset Établissements 
Général d'Imprimerie à Bruxelles. (21536) 150 € 

James Thiriar (1889-1965). 
 

10. ANTOINE (Georges) - Du Kommando 1057 à Trignolles sur Donau. Stalag XIII A. Dinant, Bourdeaux-
Capelle, 1985, 22, 114 pp., 20 ill. (photos, documents), envoi. (155) 10 € 
 
11. ARDENNE et GAUME. Anvers, 1970, 30, 249 pp., ill., cart. éd., jaquette, sans l'emboîtage. (19120) 30 € 
 
12. BAERTSOEN (Marc) - Notes d'un gantois sur la guerre de 1914-1918. 1929 24, 376 pp. (25132) 20 € 
 
13. BARBIER (abbé Victor) - Le chapitre noble de Moustier-sur-Sambre. Namur, Vve Douxfils, 1885, 21, 198 
pp.-1 f., quelques annotations, plein vélin moderne. (151) 50 € 
 
14. BAURIN (Général) - Les lieutenants-gouverneurs du comté de Namur. 1430 à 1773. Namur, 1987, 25, 145 
pp., une carte dépliante du comté de Namur. (20) 30 € 
 
15. BECQUET (Charles) - L'ethnie française d'Europe. P., Nouvelles Editions latines, 1963, 22, 238 pp., 1 f. 
(24926) 10 € 
 
16. BEELI (M.) & DE KEYSER (M.-L.) - Les champignons de Belgique. Avec 125 figures dans le texte. 
Brux., Les Naturalistes belges, 1922, 22, 282 pp., ill., qq. annotations, rel. d. toile. (11307) 30 € 
 
17. BELLYNCK (A.) - Flore de Namur ou description des plantes spontanées et cultivées en grand dans la 
province de Namur, observées depuis 1850. Plantes vasculaires. Namur, Douxfils, Brux., 1855, 23, XXXII-353 
pp., demi-toile bleue, reliure frottée. (2576) 35 € 
 
18. BELLYNCK (A., s.j.) - Cours de botanique. Troisième édition par E. Paque. s.j. Première partie : Botanique 
générale. Seconde partie. Botanique spéciale. Namur, Wesmael-Charlier, 1899, 2 vol. 23, 840 pp., nombr. figg. 
in-t., broché. (11349) 40 € 
 
19. BERLIERE - Monasticon belge. Tome II. Province de Liège. Liège, CNRHR, 1962, 31, XVI-236 pp. 
(24916) 25 € 



Reproduction des deux premiers fascicules (1928-1929), portant sur les ordres de saint Benoît, de 
Citeaux et de Prémontré (partim). 
 

20. BIGWOOD (Georges) - Le régime juridique et économique du commerce de l'argent dans la Belgique du 
moyen âge. Deuxième partie. Annexes et pièces justificatives. Brux., ARB, 1922, 25, 3 ff., 496 pp., 1 f. (25145)
 25 € 
 
21. BIOGRAPHIE NAMUROISE. Dictionnaire biographique namurois. Sous la direction de F. Jacquet-
Ladrier. Namur, Guetteur Wallon, 1999, 25, 233 pp., 118 ill. dont 21 en couleurs. (12173) 22 € 

300 notices biographiques de personnalités nées dans l'entité de Namur ou y ayant vécu, issues de tous 
les horizons et de toutes les sensibilités. 
 

22. BISSCHOPS (Charles) - La douce vallée mosane. Recueil de douze eaux-fortes originales gravées par 
Charles Bisschops, précédée du poème de François Bovesse. «O Meuse, Mon Pays". S.l.n.d., in-folio en ff. sous 
portefeuille d'édition, 12 gravures. Cartonnage défraîchi. (24951) 180 € 

Le Perron liégeois, La collégiale de Huy, Namur, Le Prieuré de Godinne, Houx, Bouvignes, La collégiale 
de Dinant, Roche Bayard, Le pont St Jean à Anseremme, Le prieuré d'Anseremme, Les rochers de Freyr, 
L'abbaye de Waulsort. 
 

23. BOLLY, LEFEVRE, MISONNE - Monastères bénédictins et cisterciens dans les albums de Croÿ (1596-
1611). Brux., Crédit Communal, 1990, 25, 443 pp., 1 f., ill. n/b et 82 pll. h.t. coul., reliure éditeur, jaquette 
illustrée, un des 500 exempl. num. réservés aux souscripteurs de la série des Albums. Etat impeccable. (22344)
 50 € 

Ici exempl. du tirage courant. 
 

24. BORCHGRAVE d'ALTENA (J. de) - Notes pour servir à l'inventaire des oeuvres d'art du Brabant. 
(Arrondissement de Louvain). Brux., Impr Ballieu, 1941, 25, 310 pp., 200 pll. h.t. (24936) 40 € 

Réédition revue et complétée d'une étude parue dans les ASRAB. 
 

25. BRASSINNE (Joseph) - Psautier liégeois du XIIIe siècle. Brux., Vromant & C°, 21, 7 pp. et reproductions 
de 42 pages enluminées du manuscrit 431 de la Bibliothèque de l'Université de Liège. (25175) 25 € 
 
26. BRASSINNE (Joseph) - Livre d'Heures de Gysbrecht de Brederode, évêque élu d'Utrecht. Reproduction de 
38 pages enluminées du manuscrit Wittert 13 de la Bibliothèque de l' Université de Liège. Brux., Vromant & C°, 
22, 19 pp.  de texte suivi de 38 pll. en noir et blanc, dans une farde, liés par un cordon, bel état. (25013) 20 € 
 
27. BRUGGEMAN (Jean) - Toujours vivants, les moulins. Moulins du Nord - Pas-de-Calais. Du passé au 
présent. Association régionale des Amis des Moulins Nord - Pas-de-Calais, 1986, 30, 93 pp., ill. coul. (25106) 25 
€ 
 
28. BRULET (Raymond) - Braives gallo-romain. I. la zone centrale. LLN, ISAHA, 1981, 26, 220 pp., ill., 4 pll. 
dépl. (24920) 12 € 
 
29. CAPPUCCI (Cristel) - A bout de souffle. Le verre soufflé-moulé des origines au Val Saint-Lambert. SPW, 
2008, 30, 66 pp., ill. (25177) 15 € 
 
31. CARTON de TOURNAI (F.), JANSSENS - Joseph Pholien. Un homme d'Etat pour une Belgique en crises. 
Editions Mols, 2003, 23, 354 pp., couv. ill. (25105) 16 € 
 
32. CATALOGUE. SAINTDENIS en BROQUEROIE. Trésors d'art de Saint Denis en Broqueroie. (Mons, 
1968,) 23, 120 pp., ill. (24724) 12 € 
 
33. CAULIER-MATHY (Nicole) - Le monde des parlementaires liégeois 1831-1893. Essai de socio-
biographies. Brux., Palais des Académies, 1996, 25, 2 ff., XXXII-806 pp., rel. toile éd., jaq. (25099) 20 € 

115 parlementaires: études, carrière politique, profession, sociabilité, familles, domicile, résidence, 
fortune, noblesse, décorations, position philosophique, bibliographie. De Ancion à Warnant. 
 

34. CEYSSENS (abbé J.) - Les bans, seigneuries laïques et immunités ecclésiastiques du pays de Dalhem 
spécialement au XVe siècle. Liège, Printing Co, 1929, 22, 199 pp., 2 cartes. (23158) 25 € 
 



35. CHAMBON (Raymond) - L'histoire de la verrerie en Belgique du IIme siècle à nos jours. Bruxelles, Libr. 
encyclopédique, 1955, 28, 330 pp., 23-51 ill. h.t., cart. (4418) 210 € 

L'industrie du verre. Très recherché. Rare. Stubbe le recherche 1/2005; Adams 2006 
 

Documents et Rapports de Charleroi.  
36. Tome 8, 656 pp.en 2 vol., 17 pll. lith., dos cassé. Contient : VAN BASTELAER - Le cimetière belgo-roman-
franc de Strée. (320 pp.) BERNIER -  le besogné de Montbliart... (1844) 40 € 
 
37. Tome 15, 1889, XXII-404 pp., 1 pl., dos cassé. Compte-rendu des Travaux du Congrès tenu à Charleroi les 
5, 6, 7 et 8 août 1888.   (1388) 40 € 

Congrès archéologique. Charleroi. 1888. 
 

38. Tome 18. Les 2 premières livraisons, 243 pp. 1891. Charte des minières de Morialmé. Ordonnances relatives 
à l'approvisionnement du camp de Châtelet en 1552  (23216) 20 € 
 
39. Tome 20, 1894, 548 pp. Contient le catalogue de la bibliothèque de la Soc. Arch. et Pal. de Charleroi (198 
pp.). TAHON -  Le haut-fourneau de Gerpinnes, en 1804 (12 pp.)... (4074) 40 € 
 
40. Tome 21, 1897, XX-278 pp., ill.  BASTIN-LEFEVRE - La terre et seigneurie de Fontaine-l'Evêque. (38 pp.) 
HUBINONT - L'abbaye de l'Olive à  Morlanwez-Mariemont. (66 pp.)... (1392) 40 € 
 
41. CHESNEAU (L.) - Une famille anversoise réfugiée à Saint-Gervais pendant la Grande Guerre. Blois, Impr. 
Duguet, 1921, 21, 72 pp., 2 ff., couv. défr. (24938) 10 € 

van de Werve - de Lannoy. Appendice héraldique aux pp. 47-72. 
 

42. CHOQUE (A.) & PIROTTE (F.) - En marge d'un millénaire. Villers-Sainte-Gertrude. 1000 ans d'histoire. 
Brux., CCB, 1966, 21, 57 pp., photos h.t., carte dépl. (6612) 14 € 
 
43. CLAUDE (Louis) - Les cours féodales du ban de Villance. Ottignies, 1975, 26, 89 pp. (19540) 12 € 
 
44. COEKELBERGHS (Denis dir.) - L'église Saint-Jean-Baptiste au beguinage à Bruxelles et son mobilier. 
Brux. Min de la Communauté française, IRPA, 1981?, 22, 332 pp., ill., jaq. (22699) 15 € 
 
45. COLLEYE (Hubert) - Antoine Wiertz. Brux., Ren. du Livre, 1957, 19, 153 pp., portrait, non coupé, envoi. 
(12133) 12 € 
 
46. COPPENS (Marguerite) - Mode en Belgique au XIXe siècle. In België in de 19de eeuw. Brux., AMRAH, 
1996, 29, 230 pp., ill., pli au 2e plat. (24947) 25 € 
 
47. CORTEBEECK (C.) - De fransche overheersching in Belgie (van 1792 tot 1815). Gent, Siffer, 1899, 26, 
244 pp., pleine toile, exemplaire frotté. (25120) 18 € 
 
48. COSYN (Arthur) - Sterrebeek. Brux., 1926, 23, 108 pp., 44 ill. et plans in et h.t. (15733) 20 € 
 
49. COUVREUR (Bernadette) - Gentilés, blasons populaires et toponymes dans les stéréotypes de langage des 
parlers des cantons de Dinant et de Beauraing. (1981), 30, XXI-121 pp., couv. recouverte de scotch. (15446) 25 € 

Mémoire présenté en vue de l'obtention du grade de licence en Philologie romane. 
 

50. Cartographie. Cartes des Amériques dans les Collections de la Bibliothèque Royale Albert Ier. Exposition 
organisée à la Bibliothèque Royale Albert Ier du 13 novembre au 31 decembre 1992 . Brux., B.R., 1992, 25, 
XIII-169 pp.-1 f., 15 repr. de cartes en coul. et 12 reprod. cartes n. et b. (24704) 20 € 
 
51. DANSAERT (Georges) - Monseigneur de Baillencourt évêque de Bruges. 1610-1681. Préface du baron P. 
Verhaegen. Brux., Dewit; P., Plon, 1927, 25, 239 pp., 8 pll. h.t., couv. un peu défr., tiré à 250 ex. num., ex-dono. 
(24937) 25 € 

François de Baillencourt, né à Nivelles, fut aussi recteur de l'université de Louvain, conseiller 
ecclésiastique au Grand Conseil de Malines, chancelier perpétuel de Flandre. 
 

52. DE BOOM (Gh.) - Les ministres plénipotentiaires dans les Pays-Bas autrichiens principalement Cobenzl. 
Brux., Lamertin, 1932, 25, 421 pp. Mémoire in-8° ARB. (25098) 25 € 
 



53. DE LATTIN (Amand) - Doorheen Oud-Antwerpen. Gids en inventaris van het hedendaagsche Oud-
Antwerpen. Met voorwoord van Floris Prims, stadsarchivaris. Tweede vermeerderde druk. Antwerpen, Lectura-
Uitgaven, 1936, 37, 421 pp., 1 f., qq. annotations, couv. désolidarisée, ex-libris armorié. (24934) 30 € 
 
54. DEBRABANDERE (Frans) - Woordenboek van de familienamen in Belgie & Noord-Frankrijk. 
Dictionnaire étymologique des noms de famille de Belgique et du Nord de la France. Brux., Gemeentekrediet, 
1993, 2 vol. 25, 1552 pp., pl. toile, jaq. (6930) 80 € 
 
55. DEBUYST (Frédéricq) - Jean Cosse. Des maisons pour vivre. Bruxelles, Art, Vie, Esprit, (1975), 25, 136 
pp., très nombr. ill. en n. et b., cartonnage d'édit. (19763) 25 € 

Sur un architecte contemporain, né à Emptinne (Ciney) en 1931. 
 

56. DEFLORENNE (X.) JODOGNE (A.) MAREE - Le cimetière de Resteigne et ses éléments remarquables. 
Tellin, Les Amis de l'Ermite de Resteigne, 2011, 24, 132 pp., ill. (25082) 22 € 
 
57. DEJARDIN (A.) & DELFORGE (Paul) - Marc Delforge, journaliste & résistant. Jambes, Edico, 1996, 24, 
152 pp., ill. (9455) 13 € 

Marc Delforge : rédacteur en chef du journal Vers l'Avenir de 1934 à 1974. 
 

58. DEJONGHE (Léon), JUMEAU (Florence) - Les plus beaux rochers de Wallonie. Géologie et petite 
histoire. Brux., Service géologique de Belgique, 2007, 30, 358 pp., ill. (24921) 15 € 

78 rochers présentés, avec une carte pour la localisation. 
 

59. DELEUZE (Germaine) - Hannêche hier. Hannut, Impr. Daxhelet, s.d. (2004?) 29, 139 pp., ill., un plan 
joint, ex-dono. (25185) 16 € 
 
60. DELFOSSE (Dr Louis) - Sous la protection des saints familiers et guérisseurs en Wallonie (Spécialement 
dans le Namurois et l'Entre-Sambre-et-Meuse) suivis de quelques autres parmi les principaux invoqués en 
Belgique. St.Ode, Impribeau, 998, 24, 214 pp., ill., couv. ill. coul. (11038) 22 € 
 
61. DELHEUSY (Georges) - Chez les vaches. Tamines, Impr. Duculot-Roulin, s.d., 18, 160 pp., mouillure 2e 
plat de couv., cachet annulé. (21939) 15 € 

Souvenirs, glanés à Kasselbirkenberg, d'un prisonnier (Lierneux 1905-Loyers 1970) occupé comme 
travailleur agricole. 
 

62. DEMARET (Léon) - Etude technique sur les mines d'or du Witwatersrand. Brux., Polleunis et Ceuterick, 
1897, 27, 106 pp., 4 pll. dépl., pleine percaline rouge. (24204) 35 € 

Afrique du Sud. 
 

63. DEMEUR (Joseph) - Histoire de la commune de Tubise. 1929 23, 67 pp., ill. in-t., dos scotché. (15533) 15 € 
 
64. DENIS (Maurice) - Histoire de l'art religieux. Flammarion, 1939, in-4, 314 pp., nombr. héliogravures, 19 
pll. h.t. coul., relié demi-cuir, dos et coins. Bel exemplaire. (3198) 50 € 
 
65. DEPICKER-de THYSE-HANOSSET...- Petit patrimoine sacré. Potale, borne-potale, reposoir, croix et 
calvaire. Liège, Edit. du Perron, 1991, 21 carré, 151 pp., très nombr. ill. (Héritages de Wallonie), ex-dono. 
(4993) 18 € 
 
66. DEREINE (Charles) - Les chanoines réguliers au diocèse de Liège avant saint Norbert. Brux., Pal. des 
Acad., 1952, 25, 284 pp. (6788) 30 € 
 
67. DESART (R.) & QUIEVREUX (A.) - Folklore et joyaux des communes belges. Brux., 1972, 28, 152 pp., 
très belle et abondante illustration par R. Desart (dessins). exempl num., ex-libris, envoi de Desart. (3706) 25 € 
 
68. DEVOLDERE (Luc) - Ces fleuves qui nous unissent. L'Escaut, la Meuse, l'Yser, la Lys. Récit de voyage 
avec anthologie littéraire. Ons Erfdeel, 2008, 27, 175 pp., ill., rel. toile éd., jaq., (égratignures au 2e plat) (25168)
 15 € 
 
69. DINANT. Congrès de Dinant organisé par la Soc. arch. de Namur. Compte-rendu par Ed. de Pierpont. 
Namur, 1904, 2 vol. 25, CXXXII-956 pp., nombr. pll. h.t., exempl. broché, non coupé. (Fédération arch. et hist. 
de Belgique, 17e session). (10404) 70 € 
 
70. DISCRY (F.) - L'ancien archidiaconé de Huy. Liège, 1960, 25, 1 f., 72 pp., envoi. (Tiré-à-part BSAHDC 
XLI). (24960) 12 € 



 
71. DOUTREPONT (Georges) - Les débuts littéraires d'Emile Verhaeren à Louvain. Frontispice par Henri 
Gros. Aux Cahiers de l'Amitié de France et de Flandre, 1919, 16, 75 pp., non coupé, envoi. (25042) 14 € 
 
72. DRUITTE (Christian) - Bois du Cazier. Marcinelle 1956. Photographies Camille DETRAUX, Raymond 
PAQUAY. Archives de Wallonie, 1987, 20 carré, 108 pp., ill., cachet. (25157) 10 € 
 
73. DU BOIS (Albert) - La république impériale. Des rapports nécessaires entre la France et les Pays-Bas 
français. P., Sansot, 1905, 18, 259 pp., 2 ff., rel. d. toile, 1 f. séparé, cachet et marque d'appart.. (25023) 35 € 

Par Albert du Bois d'Enghien. 
 

74. DUMONT-WILDEN (L.) - Profils historiques. (En marge de l'histoire de Belgique). Brux., P., Mertens, 
s.d., 23, 240 pp., 1 f., rousseurs. (24932) 15 € 
 
75. DUQUENNE (X.) et JAVAUX (J.L.) - Une description de Namur en 1787 par Cyprien Merjai. Un 
témoignage inédit confronté au regard des historiens de l'époque. Namur, Province de Namur, SAN, 2011, 30, 
128 pp., illustrations couleurs. (25188) 20 € 
 
76. ENCLIN (Victor) - Le bas clergé. Witry, Mauflorie, s.d., 24, 91 pp., réimpression. (7408) 10 € 

Première partie (la deuxième, bien que prévue, n'est jamais parue, peut-être pour cause d'antépénultième 
paragraphe) des souvenirs, parfois résignés, d'un curé ardennais. 
 

77. FAUCHERRE (Nicolas) - Places fortes bastion du pouvoir. P., Rempart, 1986, 21, 111 pp., ill. (25184) 12 € 
 
78. FONTAINES. Fontaines de Wallonie. Fontaines et pompes. Abreuvoirs et lavoirs.  1991, 30, 319 pp., 
nombr. ill. (8922) 24 € 
 
79. GADENNE (Norbert) - Jean Leroy. 1896-1939. Charleroi, Institut Jules Destrée, 1985, 23, 150 pp., 
nombreuses illustrations coul. et N. et B., pleine toile d'éditeur, jaquette.. (8818) 12 € 
 
80. GALIPPE (V.) - L'hérédité des stigmates de dégénérescence et les familles souveraines. P., Masson, 1905, 
25, XVI-455 pp., ill., rel. dite "d'amateur". (23259) 130 € 
 
81. GENNART (José) - Diocèse de Namur. Paroisses et édifices du culte. 1808-1979. Namur, 1980, 23, 278 pp. 
(Répertoires Meuse-Moselle tome V) (6770) 20 € 
 
82. GEORGES (Frederick) - La Panne - Knokke. Une belle histoire. Rail Memories, 2011, 30, 160 pp., 280 
photos, cartonné. (24902) 39 € 

Les 125 ans du vicinal La Panne - Knokke. 
 

83. GERARD (Jo) - La franc-maçonnerie en Belgique. Editions J.M. Collet, 1988, 22, 374 pp., 12 ill. h.t. 
(10887) 15 € 
 
84. GODART (M.-F.) FELTZ (C.) dir. - Atlas des paysages de Wallonie. 3. Le plateau condrusien. Namur, 
CPDT, 2010, 30, 287 pp., ill. (24913) 18 € 

"... outils de connaissance, de sensibilisation et de gestion." 
 

85. GRAGAGNAGE (Charles) - Etudes de dialectologie romane dédiées à la mémoire de Charles 
Grandgagnage. Liège, Vaillant-Carmanne, 1932, 23, 342 pp., 2 cartes dépl. (25174) 25 € 
 
86. HAHN (Père s.j.) - Les croix de Verviers. Verviers, Impr. Feguenne, 1899, 22, 56 pp., pli couv. et p.d.t., 
tiré-à-part numéroté BSVAH. (25038) 10 € 
 
87. HAINAUT. Les grands orfèvres du Hainaut. Ath-Mons-Tournai. XVIIme & XVIIIme siècles. Brux., BBL, 
1988, 27, 132 pp., ill. (7944) 20 € 

Catalogue d'exposition, avec 150 numéros décrits et les poinçons reproduits. 
 

88. HEBETTE (Marie-Anne) - Le mobilier religieux dans le canton de Ciney. De la fin du XVIème siècle au 
début du XXème siècle. 1986 30, 145 pp. (25110) 25 € 

Mémoire ULg. 
 

89. HELBIG (J.) - La céramique bruxelloise. Bruxelles, 1946, 24, 30 pp., 40 pll. h.t. (L'Art en Belgique) (1070)
 15 € 
 



90. HELIN (Etienne) - La démographie de Liège aux XVIIe et XVIIIe siècles. Brux., 1963, 25, 282 pp., pl. 
dépl., joint l.a.s. de l'auteur. (ARB, Mémoires, tome LVI, fasc. 4) (3385) 13 € 
 
91. HENAUX (Etienne) - Le mal du pays. Liège, Desoer, 1842, 20, 271 pp. (faux-titre et titre: 2 ff.; préface pp. 
V-X; 1 f. n.ch., texte débutant p.17, il semble ne pas y avoir eu de pp. 13-16), rel. d. toile, 1 f. désolidarisé. 
(25022) 40 € 

Très rare textes en vers, dont beaucoup inspirés par Liège. L'auteur, né à Liège en 1818, et mort jeune, 
écrit dans la forme du romantisme. Il était un ami de Wiertz. 
 

92. HENDRICK (Jacques) - La peinture au Pays de Liège. XVIe, XVIIe et XVIIIe siècles. Liège, Perron-
Walhe, 1987, 32, 283 pp., nombr. ill., jaq. (petit scotch au bas du dos). (17360) 50 € 
 
93. HENNE (A.) & WAUTERS (A.) - Histoire de la ville de Bruxelles. Brux., Culture et Civilisation, 1975, 4 
vol. 32, 455-510-457-255 pp., 1830 ill., pl. toile brique, sans jaq., qq. rousseurs sur tranches. (12248) 100 € 

Nouvelle édition du texte de 1845 augmentée de nombreuses reproductions de documents choisis par 
Mina Martens. 
 

94. HENNEAUX-DEPOOTER (Louise) - Misères et luttes sociales dans le Hainaut. 1860-1869. Brux., ULB, 
1959, 22, 319 pp. (25140) 14 € 
 
95. HERALDIQUE. Le droit nobiliaire, et le Conseil héraldique (1844-1994). Het adelsrecht en de Raad van 
Adel (1844-1994). Brux., Larcier, 1994, 24, VIII-274 pp. (25070) 40 € 
 
96. HERENG (Jacques) - Le Soir dans l'histoire. Brux., Luc Pire, 2003, 24, 221 pp., ill. (24962) 10 € 
 
97. HERREMANS (Maurice-P.) - La Wallonie. Ses griefs, ses aspirations. Brux., Edit. Marie-Julienne, (1951), 
23, 363 pp., faux-titre découpé. (1799) 15 € 
 
98. HOUZIAUX (Mutien-Omer) - Enquête dialectale à Celles-lez-Dinant (D 72). Dessins originaux par Léon 
Remy. Liège, Impr. Michiels, 1959, 23, 186 pp., ill., 2 cartes dont une dépl., couv. scotchée, ex-libris. (8042)12 € 
 
99. HUBERT (Eugène) & TIHON (C.) - Correspondance de Bouteville. Brux., Lamertin, 1929-1934, 2 vol. 31, 
LIII-557-559 pp., cart. d'éditeur. (14425) 100 € 

Bouteville fut envoyé pour organiser les départements réunis de l'an IV à l'an V. 
 

100. HUBERT (Eugène) - Les garnisons de la Barrière dans les Pays-Bas autrichiens (1715-1782). Etude 
d'histoire politique et diplomatique. Bruxelles, Lebègue et Cie, 1902, 29, 399 pp., rel. d. bas. rouge us., au chiffre 
de Léopold II, tête dorée. (16076) 60 € 
 
101. HUMMEL (J.) - Manuel pratique du teinturier - matières colorantes. Paris, Librairie Tignol (vers 1910), 
18, V-549 pp., nombr. figg. in-t. et h.t., demi cuir noir, vignette de relieur Voncken & Pick, Verviers. (21636) 30 
€ 

J. Hummel, directeur du collège de teinture de Leeds, édition française par F. Dommer, ingénieur des 
arts et manufactures. (Bibliothèque des actualités industrielles, n°67) 
 

102. IMPRESSION de NAMUR. Decreta et Statuta omnium Synodorum Dioecesanarum Namurcensium... 
Editio Nova. Namur, Charles Gérard Albert, 1720, in-4, 2 ff.-421-CXXXIX pp. Relié avec Concilium 
provinciale cameracense in oppido Montis Hannoniae... Juxta exemplar impressum Montibus Hannoniae, 
Charles Michel, 1587, 3 ff.-CXXXVIJ pp., plein veau. (8331) 110 € 

Doyen, 629. Rousselle 39 (pas cité). Ce recueil contient les décrets des évêques Havet, Buisseret, Dauvin, 
Desbois. Egalement des détails historiques intéressants sur l'état religieux et moral d'alors. 
 

103. INGENIEURS. Société belge des ingénieurs et des industriels. 1885-1910. Mémorial. Brux., s.d., 24, 218 
pp., couv. salie, nombreux portraits. (24919) 18 € 
 
104. JACQUEMIN (Paul) - La coopérative. La Maison du Peuple. Historique de la brasserie de "La Bonne 
Source". La Libre Pensée. 2004 30, 41-157 pp. (Bulletin n°39 et 40 de la Société d'histoire, arts et folklore des 
communes de Fleurus). (19163) 15 € 
 
105. JAROSZEWICZ-BORTNOWSKI (M.) - Ils firent notre histoire. Les anciennes seigneuries de La Vaulx 
Renard - Froidcourt - Lorcé - Rahier - Chevron. S.l., 1980, 21, 192 pp., ill., envoi. (25069) 18 € 
 



106. JOURDAIN (Aug.) - Dictionnaire encyclopédique de géographie historique du royaume de Belgique. 
Bruxelles, Vromant, 1868-1869, 2 vol. 24, 1156-XLIII pp., rel. d. toile, couv. cons. La carte générale de 
Belgique, annoncée, manque, déchirure à la carte de Flandre occidentale, sinon, bon exemplaire. (13550) 70 € 
 
107. JOURNAL ENCYCLOPEDIQUE. Le journal encyclopédique et la société typographique. Bouillon, 
Musée ducal, 1955, 21, 127 pp., 8 ill. h.t. (16830) 14 € 

Imprimé chez Weissenbruch. Exposition en hommage à Pierre Rousseau (1716-1785) et Charles-Auguste 
de Weissenbruch (1744-1826). 
 

108. KUNTZIGER (J.) - Fébronius et le fébronianisme. Etude historique sur le mouvement réformateur 
provoqué dans l'Eglise catholique au XVIIIe siècle par Fébronius, c'est-à-dire J.-N. de Hontheim, évêque 
suffragant de Trèves. Brux., Hayez, 1891, 22, 238 pp. Dans le t. XLIV des Mémoires... publiés par l'Académie, 
in-8°. Avec d'autres articles dont LONCHAY (H.), La principauté de Liège, la France et les Pays-Bas au XVIIIe 
siècle, 190 pp. (25167) 20 € 
 
109. KUNTZINGER (J.) - Essai historique sur la propagande des encyclopédistes français en Belgique, dans la 
seconde moitié du XVIIIme siècle. Brux., 1880, ARB, 22, 168 pp. Avec: FRANCOTTE (Henri) - Essai 
historique sur la propagande des encyclopédistes français dans la Principauté de Liège, 235 pp., dans Mémoires 
couronnés, in-8°, t. XXX, dos cassé. (25146) 20 € 
 
110. L'HOIR (A.) - Notre-Dame de Bon-Vouloir en Havré-lez-Mons. Mons, Impr. Dequesne-Masquillier, 1900, 
20, 89 pp., ill. h.t., ajout d'une vue récente, rel. d. rexine. Très rare. (25019) 35 € 
 
111. LA GARDE (Marcellin) - Le val de l'Amblève. Histoire, scènes & lé- gendes ardennaises. 7e édit. 
Aywaille-Beauraing, 1933, 20, XII-248 pp.; 1 f., 248 pp., 4 ff. (dont la biographie de l'auteur par Georges 
LAPORT), ill. h.t., rel. d. toile. (5419) 32 € 
 
112. LAHAYE (Léon) - Cartulaire de la commune de Dinant recueilli et annoté par L. Lahaye. Tome VI. 1666-
1700. Namur, Wesmael-Charlier, 1906, 23, 349 pp., non coupé. Tiré à 400 exemplaires. (881) 45 € 
 
113. LAHAYE (Léon) - Cartulaire de la commune de Dinant. Tome V. Namur, Impr. Wesmael-Charlier, 1899, 
23, 3 ff., 366 pp., 1 f. (7178) 45 € 
 
114. LAMBILOTTE (Adolphe) - Famenne-Ardenne. Une famille dans l'entre-deux-guerres. Dessins de Robert 
Grimonpont. Namur, Les Editions namuroises, 2011, 21, 102 pp., ill. (25047) 12 € 

Souvenirs de Lavaux-Sainte-Anne. 
 

115. LAMBOT (Pascal) - L'abbé Marenne. Curé de Rochehaut. Suivi de Les douze mois de mes abeilles par 
Adolphe LAMBILOTTE. Namur, Les Editions namuroises, 2011, 24, 186 pp., ill. (25048) 12 € 
 
116. LANDELIES (Pierre) - Suite ardennaise. Préface de Maurice Marcinel. Illustrations de Robert Baumans. 
Gembl.-Charleroi, Edit. de la Terre wallonne,  1934, 19, 178 pp. (20098) 15 € 
 
117. LE GRAND - Révolution brabançonne. Essai historique suivi de la joyeuse entrée de Joseph II annotée par 
M. le Grand. Brux., Wouters, Raspoet et C. 23, 321 pp., 1 f., manques à la couv. papier bleu. (10257) 30 € 
 
118. LEFEBVRE (Ghislain) - Notes folkloriques sur Ver-Custinne. Namur, Imp. Dave, 1936, 25, 48 pp., tiré à 
210 exempl., cachet privé, traces de scotch. (2182) 10 € 
 
119. LEFEBVRE (Louis) - La guerre des Cocardes (1796). Arlon, Fasbender, s.d., 19, 166 pp., ill. h.t., non 
coupé. (8116) 15 € 
 
120. LEJEUNE (J.) - Pays sans frontière. Aix-la-Chapelle. Liège. Maestricht. Etude sur leur évolution 
historique. Photogr. de A. Bredol-Lepper, J. Cayet et Ch. Dessart. Brux., Dessart, 1958, in-4°, 68 pp. et 164 pp. 
de reproductions photogr. h.t., cartonné d'éditeur. (4134) 10 € 
 
121. LEJEUNE (J.) - La formation du capitalisme moderne dans la principauté de Liège au XVIe siècle. Liège, 
1939, 25, 364 pp., envoi. (Bibl. Fac. Philo et Lettres, LXXXVII) (4132) 40 € 
 
122. LEMONNIER (Camille) - Le petit homme de Dieu. Labor, (1941), 21, 254 pp. (24901) 14 € 
 



123. LEVY (Paul M.G.) - Les heures rouges des Ardennes. Bruxelles, 1946, 20, 80 pp., 26 photos h.t., cartes 
coul. h.t. (17484) 20 € 
 
124. LEWUILLON (I.) CAPOUILLEZ (M.) - A la découverte des rues de Boussu.   (25072) 14 € 
 
125. LICHTERVELDE (Comte L. de) - Avant l'orage (1911-1914). Brux., Edition universelle, 1938, 19, 206 
pp. (230) 10 € 
 
126. LIEGE. Neuf cents ans de vie autour de Saint-Remacle-au-Pont. Février 1979, 23 carré, 159 pp., ill. 
(25024) 15 € 

 
127. LIEGE. Fastes militaires du pays de Liège.  Liège, 1970, 24, 6 ff.n.ch.- 232 pp., 2 ff. n.ch. (760) 12 € 

Important catalogue précédé de 117 pp. de notices historiques. 
 

128. LIEGE. Bulletin de la Société d'Art et d'Histoire du Diocèse de Liège. Tome XLII. Liège, 1961, 25, XIX-
122 pp., 1 f. (24959) 20 € 

E.a: RUSSELL Les cathares de 1048-1054 à Liège. DISCRY La clef magistrale de Couvin et le fisc 
liégeois. COLLON-GEVAERT La forme des colonnes du palais des princes-évêques. VAN ROOIJEN Les 
origines des Croisiers... 
 

129. LOMBARD-JOURDAN (Anne) - Aux origines de Carnaval. Un dieu gaulois ancêtre des rois de France. 
P., Odile Jacob, 2005, 24, 380 pp., 2 ff. (25182) 25 € 
 
130. LORENZ (Ottokar) - Genealogisches handbuch der europäischen Staatengeschichte. Dritte, vermehrte 
auflage des "Genealogischen handung Schulatlas". bearbeitet von Dr. Ernst Devrient. Stuttgart, Berlin, 1908, 
XVIII pp., 62 tableaux montés sur onglets, 5 pp., rel. toile éd., dos en partie détaché. (20376) 15 € 
 
131. LOUISE de BELGIQUE - My own affaires. With photogravure frontispiece and eight plates. Translated 
by Maude M.C. Ffoulkes. London..., Cassell, 1921, 24, 261 pp., ill., rel. toile éd. défr., ex. un peu bombé. 
(25086) 15 € 
 
132. LOVEGNEE (Albert) - La sidérurgie et les Wallons au XVIe siècle. Louis Musin, 1977, 23, 167 pp., ill. 
h.t., envoi, tiré à 500 ex. (23078) 16 € 
 
133. LURQUIN (A.) - Glossaire de Fosse-lez-Namur. Liège, 1910, Liège, 1910, 25, 62 pp., cart. (BSLW Tome 
52-2) (812) 22 € 
 
134. LUXEMBOURG. A l'épreuve de la Révolution. L'Eglise en Luxembourg de 1795 à 1802. Brux., CCB, 
1996, 30, 240 pp., nombr. ill. coul. et n. et b. (9445) 35 € 

L'Eglise au Siècle des Lumières, La Révolution, L'apaisement, Le souvenir. 
 

135. MADAM (Murielle), ROBINET (Christian) - Suxy... dit entre nous. 2007 24, 237 pp., ill. (24964) 18 € 
 
136. MALMEDY. Armonac wallon dol Saméne. Almanach édité à Malmedy par la famille de H. Scius-Stouse. 
De l'année 1882 à 1906. Manquent les années 1887 et 1900. On joint les années 1909 et 1912. 25 livrets 17, 
entre 40 et 127 pp., couvertures conservées (une avec manque) (24923) 100 € 

Nombreuses publicités, textes dialectaux, renseignements administratifs, traduisant la vitalité wallonne 
d'une ville relevant alors de l'Allemagne. 
 

137. MARCHAL (A.) - Durnal mi bia viladje. Illustrations de Joseph Riga. Namur, Imprimerie Dave, 1939, 25, 
70 pp., tiré à 250 ex. num. (1349) 24 € 
 
138. MASSONNET (Jules) - Histoire de Chassepierre et de sa seigneurie. 2me édition remaniée et augmentée. 
Arlon, Everling, 1969, 24, 3 ff., 460 pp., 8 ff., ill. (25020) 45 € 
 
139. MEERBERGEN (J.) - Priesternamen uit de Geuzentijd, de Beloken tijd & de Boerenkrijg. Tongerlo, Sint 
Norbertdrukkerij, 1951, 21, 147 pp., cachet, étiquette au dos. (24918) 15 € 
 
140. MELLOY (Camille) - Louange des saints populaires. Illustrations de Félix Timmermans. Editions Jos. 
Vermaut, s.d. (1932), 24, 74 pp., 1 f., rares rousseurs. (25026) 16 € 

Pseudonyme de Camille De Paepe, né à Melle. 
 



141. MEURISSE (Paul-Clovis) - Les armoiries de Strépy. Mons, Impr. Dequesne, 1914, 25, 51 pp., 4 tabl. 
généal. dépl., couv. pliée. (24312) 25 € 
 
142. MILLARD (Ernest) - Le destin de l'Allemagne d'après le déterminisme historique. Beaugency, Impr. 
Barrillier, 1918, 24, 1 f., 192 pp., 1 f., annexe dépl. (25154) 30 € 

Ouvrage d'après la théorie de Brück (Diekirch 1818 - Ixelles 1870), liant l'histoire au magnétisme 
terrestre. 
 

143. MINDER (Arthur) - La rivalité Orléans-Bourgogne dans la principauté de Liège. Liège, Vaillant-
Carmanne, 1973, 24, 98 pp., ill. h.t., carte dépl. (24945) 10 € 

Période 1390-1407. Aussi paru dans BSVAH 41, 1954. 
 

144. MONS. 1691. Le siège de Mons par Louis XIV. Brux., Crédit communal, 1991, 30, 150 pp., ill. (5357) 30 € 
 
145. MORDANT (Robert) - La porcelaine d'Andenne et ses marques. Andenne, Magermans, 1997, 32, 138 pp., 
nombr. ill. et reproductions de marques, cart. (10598) 25 € 

Smet (2005) 
 

146. MORDANT (Robert) - La pipe en terre d'Andenne et ses marques. Andenne, Magermans, 1999, 33, 164 
pp., 2 ff., ill., cart. éd. (20831) 25 € 
 
147. MOREAU (G.) - Histoire du protestantisme à Tournai jusqu'à la veille de la révolution des Pays-Bas. P., 
Les Belles Lettres, 1962, 23, 423-21 pp., pleine toile d'éd., envoi, copie de la réponse du dédicataire. (12076) 50 
€ 
 
148. NICOLAS (Roger) - Lexique du parler champenois de Sugny. 1999 24, 173 pp. (Les Dialectes de 
Wallonie, tome 27) (20027) 25 € 
 
149. PAQUE (E. s.j.) - Flore analytique & descriptive des provinces de Namur et de Luxembourg (plantes 
indigènes et cultivées). Namur; Wesmael-Charlier, 1902, 22, 594 pp., 341 figg., demi-percaline verte, bon 
exempl. (9796) 62 € 
 
150. PARENT (Michel) VERROUST (Jacques) - Vauban. P., Jacques Fréal, 1971, 28, 319 pp., ill., rel. toile 
éd., jaquette défr. (25087) 70 € 
 
151. PARLEMENT BELGE. Le Parlement belge 1831-1894. Données biographiques, publiées sous la 
direction de Jean-Luc De Paepe et Christiane Raindorf-Gérard. Bruxelles, Académie royale de Belgique, 1996, 
25, XXXVIII-646 pp., ordre alphabétique des personnes, pleine toile, jaq. (9458) 50 € 
 
152. PAUL (A.) - Histoire de l'épidémie de choléra à Namur en 1866. Brux., Manceaux, 1874, 25, IV-199 pp., 
tabl. dépl., demi-toile noire. 2 ff. en photocopie. (17541) 75 € 

Ouvrage rarissime, remarquablement documenté sur l'état sanitaire de la ville. 
 

153. PEETERS (K.C.) - Eigen aard. Overzicht van het vlaamse volksleven. Illustraties van H. Lievens. 5e 
uitgave. Antwwerpen, De Vlijt, 1980, 25, 457 pp., ill. in et h.t., rel. rexine éd., rhodoïd, boîtier, ex-libris. (25050)
 18 € 
 
154. PETRUCCI (R.) - Essai sur une théorie de la vie. Préface de Ernest Solvay. P., Steinheil, 1908, 20, XIII-
163 pp., 1 f. (24020) 15 € 

La préface lie le contenu aux idées biogéniques d'Ernest Solvay. 
 

155. PLOEGAERTS (Théophile) - Les moniales cisterciennes dans l'ancien Roman-Pays de Brabant. 
Quatrième partie. Histoire de l'abbaye de Wauthier-Braine. Brux., 1926, 22, 145 pp., une vue. (2187) 35 € 
 
156. PLOEGAERTS (abbé Th.) - Les moniales cisterciennes dans l'ancien Roman-Pays du Brabant (Brabant 
wallon). Seconde partie : Histoire de l'abbaye de la Ramée à Jauchelette. Brux., 1925, 23, 166 pp., une vue. 
(2943) 35 € 
 
157. PLOEGAERTS (abbé Th.) - Les moniales cisterciennes dans l'ancien Roman-Pays du Brabant. Première 
partie. Histoire de l'abbaye d'Aywières à Couture Saint-Germain. Brux., 1925, 23, XXV-138 pp., une vue. (2941)
 35 € 



 
158. PLOEGAERTS (abbé Th.) - Les moniales cisterciennes dans l'ancien Roman-Pays du Brabant (Brabant 
Wallon). Troisième partie. Histoire de l'abbaye de Florival Vallis-Florida à Archennes. Brux., 1925, 23, 149 pp., 
ill. en front. (2940) 35 € 
 
160. PONTHIR (M.) YANS (M.) - La seigneurie laïque de Grâce-Berleur. Les seigneurs, le domaine, les 
houillères. Liège, 1958, 25, pp. 5-263 (tiré-à-part BIAL LXXII), envoi de Yans. (24961) 15 € 
 
161. PRADEL (P.) - La sculpture belge de la fin du Moyen Age au musée du Louvre. Brux., Editions du Cercle 
d'Art, 1947, 24, 30 pp., 32 pll. h.t. (1062) 10 € 
 
162. PUTERS (Albert) - Croix de pierre en pays mosan. Liège, 1957, 19, 94 pp., ill. (25056) 26 € 
 
163. PUTTEMANS (André) - La censure dans les Pays-Bas autrichiens. Brux., Palais des Académies, 1935, 25, 
2 ff., 376 pp., 1 pl., traces de scotch. (1008) 25 € 
 
164. QUETELET (Adolphe) - Physique sociale ou essai sur le développement des facultés de l'homme (1869). 
Réédition annotée par Eric Vilquin et Jean-Paul Sanderson. Brux., Académie royale de Belgique, 1997, 25, XV-
700 pp., 1 f., jaquette. (21122) 45 € 

Oeuvre majeure, sur le chemin de l'application des mathématiques à la compréhension du corps social. 
Les exemples quantitatifs sont pris en Belgique, mais aussi en Autriche, France, Grande-Bretagne, 
Italie... 
 

165. RICHEFORT (Isabelle) - Adam-François Van der Meulen (1632-1690) peintre flamand au service de 
Louis XVI. Dexia, Fonds Mercator, 2004, 28, 313 pp., 1 f., rel. toile éd., jaq. (25181) 35 € 
 
166. RIJDT (R. J. A. te) - Een generaal tekent Nederland. Biografie en catalogus van het nederlandse werk van 
Otto Howen. 1774-1848. Brussel, 1991, 35, 294 pp., 1 f., ill., jaquette illustrée. (20038) 40 € 

Le général Howen séjourna longuement à Namur, pendant la période hollandaise. 
 

167. ROLLAND (Paul) - La peinture murale à Tournai. Brux., 1946, 24, 62 pp., 42 pll. h.t. (L'Art en Begique). 
(3097) 10 € 
 
168. ROUSSEAU (Félix) - Jeux et sports nautiques à Namur. Guetteur wallon, 1970, 25, 32 pp., ill. (19217) 6 € 
 
169. RUBBRECHT (Osw.) - L'origine du type familial de la Maison de Habsbourg. I. Les ancêtres 
bourguignons. Portraits par Memlinc. II La Maison d'Espagne. III. Les Habsbourg. Brux., Van Oest, 1910, 25, 2 
ff., V-152 pp., ill. (24988) 30 € 
 
170. RYCKMANS (Pierre) - Drukkers en pers te Mechelen (1773-1914). Repertorium. Leuven, Nauwelaerts, 
1972, 24, XI-589 pp. (25141) 35 € 
 
171. RYCKX (Léon) dir. - Le livre de la Meuse et de la Semois. Pèlerinage aux champs de bataille et aux 
villages martyrs. Guide du touriste. Brux., Ligue nationale du Souvenir, s.d., 21, 116 pp., ill. (Vresse, Mouzaine, 
Alle, Rochehaut, Bohan, Chiny, Rossignol, Bouillon), cachet de la Ligue pour un don de 25 francs. (21110) 12 € 
 
172. SAINT-GENOIS (baron Jules) - Voyages faits en Terre-Sainte par Thetmar, en 1217, et par Burchard de 
Strasbourg, en 1175, 1189 ou 1225. (1851), 29, 61 pp., couv. fact. (Mémoires, tome XXV) (25113) 20 € 
 
173. SNOY-CORRE (Thérèse) - Les fermes-châteaux à Braives ou Comment sauvegarder le patrimoine rural 
agricole? Ministère de la Culture française, 1978, 29, 2 ff., 62 pp., 6 annexes (21 pp.), ill., agrafé. (25159) 14 € 
 
Annales Cercle archéologique du canton de Soignies  
174. . Tome 20, 1960-1961. 121 pp. Varia.   (25133) 12 € 
 
175. Tome 24, 1965. 127 pp. Varia.   (25134) 12 € 
 
176. SOLVAY (Lucien) - L'art et la liberté. Le sentiment national dans les arts. Le cléricalisme dans l'art. Les 
beaux-arts en Belgique depuis 1830. Le naturalisme. Brux., Office de Publicité, 1881, 18, 256 pp., couv. carton, 
prêt à la dernière phase de la reliure. (25151) 15 € 

Par un futur rédacteur en chef du journal Le Soir. 
 



177. STENGERS (sous la dir.) - Index des éligibles au Sénat (1831-1893). Brux., Palais des Académies, 1975, 
25, 137-549 pp., 1 f. dépl., pl. toile d'édit. (7484) 20 € 
 
178. TERVARENT (Guy de) - Les animaux symboliques dans les bordures des tapisseries bruxelloises au XVe 
siècle. Brux., Palais des Académies, 1968, 25, 40 pp., 32 pll., exemplaire non coupé. (25118) 15 € 
 
179. THOMAS (Th. M.) - A. Lampecco. Une passion, une vie. Een passie, een leven. One passion, one life. 
Maredret, 1997, 23, 88 pp., 1 f., ill. h.t. (25037) 12 € 

Antonio Lampecco, né à Minucciano (Toscane), potier. 
 

180. TOUSSAINT (Chanoine) - Histoire de la seigneurie de Dave.  Namur, Douxfils, 1892, 22, 129 pp., dos 
cassé. (4595) 35 € 
 
181. TOUSSAINT (sous la dir.) - Regards sur le bleu. Namur, 2011, 30, 240 pp., ill. de nombr. documents et 
photos. (Monographies du MAAN, n°51). (25075) 30 € 

Turquoise, saphir, lapis et autres minéraux bleus dans l'art et l'archéologie. 
 

182. VAN BEVER (G.) - Les "Tailleurs d'Yvoire" de la Renaissance au XIXe siècle. Brux., 1946, 24, 55 pp., 47 
pll. (L'Art en Belgique) (984) 15 € 
 
183. VAN CRAENENBROECK (Charles) - Dion-le-Val. La vieille Grange, 1987, 29, 1 f., 199 pp., 1 f. 
(24931) 15 € 
 
184. VAN DEN BOGAERDE (A.J.L.) - Het distrikt St. Nikolaas, voorheen Land van Waas... beschouwd met 
betrekking tot deszelfs natuur-, staat-en geschiedkunde door eene bijzondere beschr ijving van elke stad, dorp of 
gemeente in hetzelve gelegen. St Nikolaas, Dorey, 1825, 3 vol. in-8, 2 ff., 412-III pp., carte et grav. dépl.; 2 ff., 
V-397 pp., 5 pll.; 2 ff., 379 pp., 1 f., 18 lith. et 1 pl. dépl., mouillures, dos renforcés, mais néanmoins cassés 
(24334) 350 € 

Belles lithographies (nombreux châteaux) de Kierdorff. 
 

185. VAN DER ESSEN (Alfred) - Le cardinal-infant et la politique européenne de l'Espagne (1609-1634). 
Tome premier (seul paru). Editions universitaires, 1944, 25, 485 pp., carte et ill. h.t., jaq., dos cassé, scotch. Tiré 
à 1000 ex. (24933) 20 € 
 
186. VAN HEURCK (Em.) BOEKENOOGEN (G.J.) - L'imagerie populaire des Pays-Bas. Belgique-
Hollande. P., Duchartre & Van Buggenhoudt, 193 , 28, 2 ff., 196 pp., 1 f., nombr. ill. en n. et b., 10 pll. h.t. coul., 
ex-libris. (1694) 90 € 
 
187. VAN LENNEP (Jacques) - La sculpture belge au 19me siècle. Brux., Générale de Banque, 1990, 2 vol. 21 
oblong, 636 pp., ill., boîtier, (25051) 50 € 

Un vol. de texte (288 pp.), et catalogue. 
 

188. VANDENBROECK (Paul) - Le jardin clos de l'âme. L'imaginaire des religieuses dans les Pays-Bas du 
Sud, depuis le 13e siècle. Martial et Snoeck, 1994, 27, 311 pp., ill. (21553) 45 € 
 
189. VANDENDRIES (Jean) - Gens de robe. Gens de Nivelles et d'ailleurs. Nivelles, La Francité, 1994, 22, 
416 pp., ill. (24946) 10 € 
 
190. VANDER LINDEN (Herman) - Itinéraires de Charles, duc de Bourgogne, Marguerite d'York et Marie de 
Bourgogne (1467-1477). Brux., Commission royale d'Histoire, 1936, 4 ff., 87 pp. (25059) 15 € 
 
191. VANDER LINDEN (Herman) - Itinéraires de Marie de Bourgogne et de Maximilien d'Autriche (1477-
1482). Brux., Commission royale d'Histoire, 1934, 30, 4 ff., 125 pp. (25060) 15 € 
 
192. VANDERVELDE et la crise. Les auteurs responsables.... La lumière sur le marasme actuel. Brux., 
Editions Salva, (1931), 26, 32 pp., couverture illustrée. (6860) 10 € 
 
193. VANDEWALLE (André) - Les marchands de la Hanse et la banque des Médicis. Bruges, marché 
d'échanges culturels en Europe. Stichting Kunstboek, 2002, 31, 175 pp., ill., cart. éd., jaq. (25172) 40 € 
 



194. VENTE OBJETS d'ART. Catalogue des objets d'art et d'antiquités composant la magnifique collection de 
feu L. Minard architecte à Gand. Vente publique à Gand au Foyer du Théâtre Minard, propriété du défunt le 7 
mai 1883 et jours suivants. Gand, Imprimerie Eug. Vanderhaeghen, 1883, 25, XVI-240 pp., 7 pll. dépl., piqûres, 
dos cassé. (25187) 30 € 

Études De Mmes Michiels, Notaire à Gand Et Dehenau, Notaire à Wondelghem. Hermann Van Duyse, 
Expert. 
 

195. VERHULST (Louis) - Entre Senne et Dendre. Contribution à l'étude de la situation des classes agricoles. 
Brux., ARB, 1926, 25, 361 pp., dans le t. XXIII des Mémoires in-8°, contenant également, e.a. LEFEVRE (J.) 
Le Conseil du gouvernement général, 229 pp. (6391) 25 € 
 
196. VERRIEST (Léo) - Les luttes sociales et le contrat d'apprentissage à Tournai jusqu'en 1424. Brux., ARB, 
1913, 25, 140 pp., 1 f. dans le t.IX des Mémoires in-8° de la Classe des Lettres. Avec: CHARLIER, Le sentiment 
de la nature chez les romantiques français (1762-1830, 419 pp; GILLET, Molière en Angleterre 1660-1670, 240 
pp. (25144) 25 € 
 
197. VIELSALM. Ardoise et coticule en Terre de Salm. Brux., Service géologique de Belgique, 2008, 31, 408 
pp., ill., cart. éd. (23271) 0 € 

Superbe publication, coordonnée par Eric GOEMAERE. 
 

198. VIROL (Michèle) - Vauban. De la gloire du Roi au service de l'Etat. Seyssel, Champ Vallon, 2003, 24, 433 
pp., 6 ff. (25085) 14 € 
 
199. VISART de BOCARME (Anne-Marie) - Mourir à Buchenwald. Vie et mort du gouverneur résistant du 
Luxembourg René Greindl. 1898-1945. Villance, Omer Marchal, 1995, 21, 207 pp. (25053) 12 € 

Par l'épouse du comte Greindl. 
 

200. WALIN (TH.) THILL-BECKIUS (L. & N.) - Greeff. Un atelier luxembourgeois de sculpture au 18e 
siècle. Luxembourg, Ministère des Affaires culturelles, 1992, 30, 368 pp., ill., pleine toile éd., jaq., ex-libris. 
(25046) 35 € 
 
201. WAREGEM. Jaarboek van de geschied- en heemkundige kring "de Gaverstreke". Waregem, 1975-2000, 
3e à 28e année. Première et deuxième années en photocopie (1973-4) en photocopie. On joint les tomes 30-31 
(2002-3). Près de 14000 pages, illustrations. (18864) 500 € 

Importante série qui débuta à 161 pages pour rapidement atteindre plus de 500 pages par an. 
 

202. WEBER (Paul) - Histoire du Grand-Duché de Luxembourg. Brux., Off. de Publ. (Collection Lebègue), 19, 
118 pp., une carte, 1 pl. (3983) 10 € 
 
203. WELLENS (Robert) - Jacques Du Broeucq, sculpteur et architecte de la Renaissance. La Ren. du Livre, 
1962, 19, 147 pp., exempl. sur vélin, non num. (Coll. Notre Passé) (24576) 5 € 
 
204. WEYN (G.) - Les avoués de Thuin. Charleroi, 1982, 24, pp. 73-168 en tiré-à-part DRSRAPC. (25025) 10 € 
 
205. WYMANS (Gabriel) - Répertoire d'armoiries sur sceaux des hommes de fief du comté de Hainaut (XIIIe-
XVIIIe s.). Tome premier (seul paru) : Sceaux conservés en Hainaut. Illustrations de Simone De Vroey. Brux., 
AGR, 1980, 29, 264 pp. dont 126 pp. d'ill. (11509) 12 € 
 
206. YANTE (Jean-Marie) - Le Luxembourg mosellan. Productions et échanges commerciaux. 1200-1560. 
Brux., Académie royale de Belgique, 1996, 25, 539 pp., microfiche jointe. (10652) 37 € 
 
207. YDEWALLE (Charles d') - Hommes et aspects de la IIeme guerre mondiale. Brux.-Paris, Les Editions 
libres, 1945, 23, 182 pp. (7798) 12 € 
 
 
 


